

# “大阅读”工程润泽书香气

## 我区中小学深入开展大阅读活动

本报文登4月3日讯(通讯员 姜军威 隋凤玲 蔡花波)

“老师,我想看《安徒生童话》”“老师,我想看《西游记》”。

近日,记者在柳林小学的阅览室里看到,学生在老师的引导下挑选了各自喜爱的图书便有滋有味地读了起来。“在阅读课上,我可以读各种课外书,不仅学到很多书本上没有的知识,还拓宽了自己的视野和知识面。”学生小杨高兴地告诉记者。

这是我区近段时间以来深入开展大阅读活动的一个缩影。为推动全区中小学读书活动深入开展,充分发挥文化育人的作用,区教育局依据相关文件精神,结合我区各校实际,制定详实的大阅读方案,有序深入开展大阅读活动。

据区教育局相关负责人介绍,大阅读工程对中小学各年级的学生课外阅读总量做出了详细规定,以此引导广大师生“多读书、读好书、好读

书”,在校园内形成读书热潮。通过读书活动能增加学生的课外阅读量,提高学生的读写能力,拓宽学生的知识面,激发学生读书的兴趣,提高学生的综合素养,营造知书达礼、好学求进的校园风尚,推进书香校园、文明校园、美好校园建设。

此外,为响应大阅读工程的号召,各学校把创设优越的阅读条件作为学校文化环境建设的重要组成部分,着力打

造“人在书中,书在手边”的阅读环境,为开展大阅读活动创造良好条件。

“学校图书馆和图书室向全校师生开放,每个班级设置有图书专柜,布置了图书角,营造出浓郁的书香氛围。同时,学校还将通过文化长廊建设、举办柳林小学书香校园读书论坛、开展亲子读书活动等方式激发师生读书兴趣,提升阅读核心素养。”柳林小学相关负责人表示。

在中学,各学校也结合实际采取一系列措施推动大阅读活动的开展。“学校通过召开家长会、开设阅读讲座等方式对家长进行培训,让家长认识到阅读对孩子学习成长的重要性,并在校园醒目的位置张贴创建‘书香校园’的宣传画、标语等,开设‘师生随笔’‘家长寄语’等栏目,为师生交流、学生交流、亲子阅读交流搭建平台。”文登二中相关负责人介绍说。

## “体育馆—温泉大世界”公交专线开通

本报文登4月3日讯(记者 姜坤 通讯员 牛燕华)

近日,记者从区交通部门获悉,“体育馆—温泉大世界”公交专线3月29日开通试运营。线路起点为区体育馆和温泉大世界,由两辆大型公交车双向对开运行,沿文山路横贯东

西主城区。单趟线路里程为9公里,1元制票价,支持各类公交IC卡刷卡乘车。

文登公交公司此次新开线路试运营时间为3个月,共设体育馆、上海豪庭、博展中心等17处站点(体育馆—上海豪庭—新一中—博展中心—卫生

局、妇幼保健院—峰山公园—运广食府—召文台—金都广场—南源大厦—喜庆大厦—自来水公司—工会—城西联通营业厅—国贸—七里完小—温泉大世界),每日自“体育馆”发车时间为7:30、16:50,自“温泉大世界”发车时间为7:

20、16:40。

为方便市民出行,提升公交服务能力,3月29日起,城区5路调整运行路线,新增加气象局、大众完小、干休所3处站点。由于线路调整,运行里程增加,间隔时间由原12分钟一班更改为15分钟一班。

## 物业服务业成为就业新渠道

本报文登4月3日讯(通讯员 王晓红)

“从03年下岗以来,一直没什么收入。现在在物业公司上班,每月能拿到1600块钱,又重新有了上班的感觉,感到很舒心。”威海宏达物业服务有限公司的张小红女士谈起自己的新工作,脸上挂满了笑容。

近年来,随着文登区建设工业强市步伐的加快,企业产业升级和转型调结构,部分靠体力在企业生存的职工失业了,走向社会。同时,城市建设的快速发展,使物业服务业异军突起,物业公司数量猛增至58家。物业公司数量的不断增多,直接导致了企业用工需求“缺口”的不断扩大。为解决物业公司用工问题,打破物业公司快速发展的用工“瓶颈”,文登市物业主管部门顺势而为,通过政策引导、业务考核等措施,鼓励物业公司再确保关键岗位技术含量的基础上,根据各自用工需求,在保洁、公共秩序维护等其他技术含量较低的岗位向失业职工、外来务工人员等群体重点倾斜,帮助他们重新“起飞”。

据不完全统计,目前,文登物业服务业共安置失业人员达420人,占整个行业从业人员的23%,物业服务业正逐渐成为文登区吸纳失业人员就业的新渠道。

## 征信查询服务只需30秒

### 人民银行文登支行提升服务质效

本报文登4月3日讯(通讯员 梁军)

日前,市民张先生到中国人民银行文登支行查询个人信用情况,通过自助设备,只用了不到30秒时间,就完成了信用查询。工作人员介绍,在支行征信服务大厅,用自助设备查询人均需时不超过30秒,排队等候时间约3分钟,人工柜台查询需

时约2分钟,实现了客户即来即查信用报告。

近年来,面对日益增长的个人征信查询需求,人民银行文登支行通过创新服务方式,精细化管理,便利群众查询信用报告,提升了人民银行征信查询服务质效。安装含有二代身份证识别功能的读取设备,大大提高信息

输入的速度和准确性,整个查询由原来的每笔用时5-6分钟压缩为20-30秒,并有效防止利用假身份证件查询信用报告。自助查询设备强大的后台管理功能,大幅节省档案资料管理时间和空间。在业务大厅内张贴告示,充分利用征信宣传月、金融博览会等活动以及报纸、广播、网

络媒体等宣传正确使用信用报告,提醒客户保护个人隐私。多渠道公开业务指引,便利群众办理业务。采取意见簿、问卷调查、行风评议等方式,让服务对象和群众广泛参与评议,每年进行一次征信窗口满意度测评,进一步提高行政效能,成功打造群众满意的征信服务窗口。

## 经适房货币补贴开始申请

报名时间为2018年4月1日—28日

本报文登4月3日讯(通讯员 刘杰)

2018年度经济适用住房货币补贴报名工作开始,报名时间为2018年4月1日—28日。报名地点在区政务服务中心房管局窗口121号,咨询电话:8989939。

今年经济适用住房货币补贴标准仍为每户6万元整,采取先购后补的方式。具体申请条件为:具有市区户口的居民;或申请人是我区居民,在市区企业(含市区以外的市属企业)工作满5年以上的,及

年满25周岁的退役士兵,且其家庭未取得农村宅基地的;家庭人均收入低于市统计部门公布的上年度城镇居民人均可支配收入的80%;无房户或人均建筑面积低于15平方米的住房困难户。年满30周岁的未

婚、离异或丧偶者,符合前款条件的也可以申请。符合上述条件,但将私有房屋转让他人的(因重大疾病、重大伤害、重大事故等突发原因造成房屋转让的除外)或未办房产证的,不列入申请范围。

## 离休护理费调增

本报文登4月3日讯(通讯员 陈欣锐 王文静) 文登区贯彻落实省级政策要求,自2017年7月起调整离休干部护理费补助标准。其中,抗日战争离休干部护理费月增调400元;解放战争离休干部护理费月增调800元。此次政策调整惠及全区离休干部431人,合计调增补发257万元,将于今年4月下旬发放到位。

## 文登举办双创招聘会

80多家企业参会,提供就业岗位3000多个

本报文登4月3日讯

(通讯员 孙建国) 3月28日,文登举办双创企业大型招聘会,促进求职者与用人单位有效对接,搭建就业供需平台。这次招聘会共有80多家企业参会,提供就业岗位3000多个,涉及会计、市场营销、行政管理、机械制造等多个领域,既有适合大中专院校毕业生的专业岗位,又有适合城乡劳动者和失业人员的普通岗位。

山东万图高分子材料股份有限公司邢萌芳

说,他们公司对生产、研发以及销售岗位的需求比较多,研发岗位主要是针对学生,对专业要求比较高,生产和销售岗位主要倾向有经验的员工。

春季是人才求职和流动的高峰期,也是用人单位招聘和储备人才的最佳时期。为吸引求职者,许多用人单位都提高了待遇。

威海福地传奇水上乐园徐元科说,他们今年要开发室外的水上乐园,还有亚洲最大的百鸟园,需要招聘员工五六百人。

主要招聘救生员、护士,还有安全员、行政人员。他们会做好岗前培训,组织大家报考救生员证、护士证等特种证书。

当天,共有700多名求职者前来应聘,其中400多名求职者与招聘方达成就业意向。为鼓励支持企业创新创业发展,促进企业加快转型升级,区人力资源和社会保障局通过举办网络招聘活动,利用多种平台更新发布企业用人信息等,有针对性地开展各类专题招聘会和技能

创业培训活动,为企业

发展聚集人才。



招聘会活动现场。通讯员 孙建国 摄